



# SUFLET ROMÂNESC

## SPAȚIUL EUROPEAN

Extras din „Revista Fundațiilor Regale Nr. 5 1941, studiul acesta tratează ideea de cea mai vie actualitate care preocupă diplomația de astăzi. Autorul dr. Dimitrie Gherasim, asistent universitar la catedra de drept internațional dela facultatea din Iași, a urmărit cu interes literatura germană cu privire la acest problem pe care-l prezintă analizând cauzele profunde ale războiului actual și nevoia unei noi ordine europene; importanța depășirii spațiului național prin colaborarea dintre mai multe state cu interese economice identice, în cadrul unui „SPAȚIU ECONOMIC”, în sensul în care au fost elaborate după război PLANUL TARDIEU, CONFEDERAȚIA STATELOR DUNĂRENE, MITTELEUROPA, etc.

SPAȚIUL VITAL (Lebensraum) este definit de doctrina germană (Gerhart Jentsch) astfel: un teritoriu destul de întins și cu o alcătuire economică complexă, spre a face cu putință popoarelor care trăiesc acolo — dacă acestea colaborează între ele după un plan bine stabilit o producție economică grandioasă, o diviziune modernă a muncii și un schimb activ de bunuri și de capitaluri, adică un standard de viață potrivit secolului al XX-lea; acest spațiu trebuie să fie, deci, independent atât față de politica economică a marilor state capitaliste care domină materiile prime de pe glob, cât și față de alte spații vitale mari.

Viitoarea ordine economică a spațiului vital european va cuprinde întreaga Europă. Dr. Funk, ministrul economiei Reichului a precizat că „solidaritatea economică a statelor europene va trebui să facă cu putință o mai bună apărare a intereselor economice europene față de alte spații economice mondiale. Această Europă unificată nu va permite să i se impună condiții de nici o organizație extra-europeană, fie ea de natură politică sau de natură economică”.

Din publicațiile germane s'a observat că spațiul economic european cuprinde atât Africa cât și Orientul apropiat, deoarece acestea alcătuiesc, cu Europa, împreună, o unitate indiscutabilă (petrolul din Irak, bumbacul egiptean, și cerealele produse în Africa de Nord constituie izvoare de aprovizionare naturală pentru Europa, spune „SUD-

OST-ECHO”. Politica de autarhie națională va urma să fie înlăturată, ca și toate barierele vamale și valutare. Se va crea o centrală de clearing european pentru plăți și schimb.

ORDINEA JURIDICĂ ȘI POLITICA A SPAȚIULUI EUROPEAN, după conceptele geopolitice germane, va trebui 1. să asigure și mențină pacea în interiorul spațiului prin aplanarea pașnică a oricărui diferend eventual; 2. să mărească prosperitatea statelor-membre și 3. să înlăture amestecul unei puteri străine spațiului, potrivit doctrinei izolaționiste, din 1823 încoace, a americanilor.

PACTUL TRIPARTIT încheiat la 27 Sept. 1940 între cele trei mari puteri, Germania, Italia și Japonia, prin concepția sa de bază conturează în mod bine definit împărțirea viitoare a lumii în mari spații printre cari cel european va fi sub egida germano-italiană.

Aderarea României la pactul tripartit, dată fiind bogățiile naturale ce le aportăm în spațiul european, va spori

puterea de cumpărare ridicând starea de viață al țăranilor noștri pe temeiuri de vădită civilizație. Aceasta ar fi poziția noastră în spațiul european, după concluziile inteligente ale d-lui dr. Gherasim.

AUREL BUGARIU

## Donațiile comunei Cenadulmare pentru eroii noștri

Cenadulmare, 11. — Luând nașterea în comuna noastră o secție a societății „Crucea Roșie”, s'a hotărât ca doamnele și d-șoarele membre, în frunte cu d-na președintă Elena Giurgiu, soția dlui notar, să colecteze dela săteni, fiecare cât se va îndura să dăruiască pentru scumpul noștri eroi răniți, întorși de pe front.

Astfel s'au colectat următoarele:

Cartofi 727 kg., morcovi 1121 kg., pătrunge 221 kg., ceapă 154 kg., fasoe

339 kg., tarhană 217 kg., fidea 74 kg., griș 17 kg., slănină 1 kg., untură 1 kg., varză 161 buc., săpun 16 buc., compo 9 borcane, marmeladă, din piersece de ruite de d-na președintă, 25 kg., bulion a 1 kg. 43 sticle, a ½ kg. 100 sticle pantofi de casă 2 perechi, mănuși 1 per., indispensabile 5 per., ciorapi de bumbac 6 per., de lână 8 per., fulare 1 buc., flanele 2 buc., batiste 9 buc., cămăși 9 buc., ștergare 33 buc., ceas șafuri 4 buc. și perini 62 bucăți. Apoi parale 43.860 lei, plus suma de 1354 lei, care a fost vărsată din partea tineretului sârbesc, ce a aranjat o serbană în acest scop.

Ce s'a colectat, a fost transportat la Timișoara și predat Doamnelor din „Crucea Roșie”, în afară de bani, pe cari urmează să se cumpere bumbac, să se țese pânză și să se confecționeze cămăși răniților.

Se cuvine mulțumiri tuturor Doamnelor și d-șoarelor cari au contribuit la colectat, la pregătirea tarhaniei și marmeladei, la împachetatul și transportul lucrurilor în și din vagon, precum și elevilor de școală, cari, în bună măsură au ajutat. Mulțumim bunilor noștri cenăzeni, cari au înțeles importanța momentului de față.

Deasemeni s'au mai dus din comuna noastră la Insp. Șc. Jud. lucruri executate de elevele și elevii cursului complementar, de sub conducerea învățătoarei Minerva Iovănuș și anume: 4 perechi pantofi din fol de porumb, 5 per. sandale executate în atelier de elevul Coso Ștefan, 6 șaluri, 3 per. mănuși, 3 per. manșete, 10 per. ciorapi și o flanelă. Acestea pentru luna Octombrie. Sunt în curs de executare încă flanele, ciorapi, etc.

Credem că și comuna noastră poate fi luată ca exemplu și urmată în faptă pentru un scop atât de sfânt.

Volbură Poiană Năsturaș

— ASEDO —

## Aici a tras hotarul, Mareșalul

Plăvanii țării înjugăți la plug  
Răstrâng săgeata coarnelor în Bug;  
Sub focul cerului surăde malul:  
Aici a tras hotarul, Mareșalul.

Catapoteazma zării 'n răsărit  
Cu aur de lcoane s'a sfințit;  
S'au dus păgânii, cum se duce valul  
Aici a tras hotarul, Mareșalul.

Pase oile cu clopote la gât  
Și ca să-și treacă vremea de urât  
Clobanu 'ncearcă pe furis cavaliul:  
Aici a tras hotarul, Mareșalul.

Cad frunzele din ramuri la pământ,  
Iar vântul toamnei plânge pe mormă  
Și luna pune peste cruce zălul:  
Aici a tras hotarul, Mareșalul.

Zidire nouă, falnică cetate,  
Cu temelie de eternitate;  
Și-a împlinit Moldova idealul:  
Aici a tras hotarul, Mareșalul.

Sunt cărți cari plac criticului, dar sunt refuzate de cititor. Și sunt cărți gustate de cititor, dar proscrise de critică. Scrisul primit elogios de ascuțitul criticii și cântat de marele lector, e o adevărată „rara avis”. Pildă pentru ultima, Banatul nu poate da decât originalele și splendidele „Locuri și oameni din Caraș”, datorite de peana plină de talent a dlui Virgil Birou. Iar ca fericită împăcare între primul și al doilea caz, pușina vitrină literară bănațeană, aduce romanul dlui Dorel Drăgulescu: „URSITA”, apărut în una din trecutele săptămâni.

Nu vom ridica peana în numele unei critici pretențioase, ci ne vom mărgini a da glas impresiilor culese de cititorul singur și plurit, de cititorul și cititorii cari nu caută ușoare senzații pentru vremea rămasă îmbogățirii spirituale, după ce și-a asigurat oarecum pita, pentru ziua de mâine. Acestora, paginile dlui Drăgulescu, le descoperă căutătorul multumindu-le toate pretențiile și li determină să răscrolească amintirile trecutului. Căci, fiecare intelectual, a trăit viața de sbucium a eroului.

Desprins din mediul pîn de sănătate

Inșăilări

Dorel Drăgulescu

## »URSITA«

ROMAN

Editura „Lumea” Timișoara, 1941. În 40 plus 224 pagini

fizică și morală a adevăratului sat bănațean, Voicu Milian, face studii strălucite în străinătate. Reîntors, bate la ușile ministerelor, dar pentru că era sărac, fără obșnuitul rubedenii și demn, se reîntoarce în satul lui și 'n mijlocul familiei ce vedea în nereușita sa, sfârșitoare dureri, potecă spre neînțelegeri ce li sdruncină psihic. Aceiași urșită, vrea să-i moară și logodnica. Iar ca fatal desnodământ, își pune capăt zilelor într-o zi posomorâtă de toamnă. Posomorâtă, apăsătoare, ca și sufletul său.

Voicu Milian, e întreaga tragedie a generației noastre. Nu e numai el, ci suntem toți, cari am suferit de pe urma politicii deșănțate și ruinătoare. Toți, cei ce și-au vândut conștiința.

Caracter întreg și sobru; inteligentă

sculptoare, intruchipează toate calitățile pozitive. Trece cu umătoare indiferență pe lângă sumedenia ispitelor. Învinge totul. Dar e răpus de uriașa deosebire dintre lumea pe care și-o făurise și dintre crudul adevăr.

Idealism și realitate! Isbândă și înfrângere...

Lanțul dramaticelor conflicte, e târît sgomotos dar cu talent, spre firescul desnodământ: moartea. Iar cadrul în care se desfășoară acțiunea, e cum nu se poate mai potrivit. Sufletul unei generații, oropsită și desconsiderată, lipsită de echilibru, e zugrăvit cu măiestrie, cu pătrundere, ca și sufletul satului bănațean, pe care d. Drăgulescu a isbutit să le înfățișeze în întregul lui, ca nimeni altul.

În paginile „URSITEI” toate trăesc aievea realității.

Stilul ușor și plăcut; comparațiile lebutite, imaginile frumoase și povestirea ce fură, împrumută romanului, valoarea scrisului de preț. Iar lipsa obșnuitului senzational, îi dau nota de sinceră și indirect, moralizatoare, — un imperativ al prezentului — ridicându-l pe culmile slovei bănațene contemporane și lăsându-l unic, pe acest tărâm.

La isbuita oglindire a trăirii bănațene din ultimele două decenii, realizată cu evidente dăruiri de peana autorului, credem că a contribuit și viața personală, prea asemănătoare cu viața dramatică a eroului său, Voicu Milian.

E un roman ce trebuie să fie citit și se citește cu multă plăcere, cu interes și niciodată cu regret.

Activitatea domnului Dorel Drăgulescu, nu are nevoie de prezentări sau de cuvinte frumos înodate. Traducerile date de d-sa până acum și folioarele semnate în multe reviste și ziare, l-au făcut îndeauna de cunoscut și apreciat de cititorilor. Iar „URSITA”, prezintă așa cum nu-l va putea prezenta nimeni, și niciodată.

Dar scrierile și problemele puse de autor, vom reveni.

ION B. MUREȘIANU

# Sărbătoarea biruinței românești

## În prezența M. S. Regelui Mihai I., a d-ului Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului și a Feldmareșalului Keitel, trimisul Führerului, armata română a defilat biruitoare pe străzile Capitalei

București, 11. — Ziua intrării triumfale a trupelor desrobitoare, a fost sărbătorită în Capitală cu un fast deosebit. Sute de mii de oameni au asistat, într-o atmosferă delirantă, la defilarea eroice a unității române și germane, întoarse pe front, pentru a lua parte la marea sărbătoare a biruinței românești.

### Cum s'a desfășurat impresionanta solemnitate

La ora 9 dimineata, în fața aleei din dreptul Școlii de agricultură, s'a desfășurat solemnitatea primirii trupelor desrobitoare, de către d. general Rodrig Udreanu, primarul general al Capitalei. În fața d-lui general I. Iacobici, șeful Marelui Cartier General, a comandantilor de unități și a trupelor, d. general Udreanu a rostit o vibrantă cuvântare, în care spicuiam următoarele:

*Copleșit de strălucirea zilei de astăzi, numită sărbătoare a Neamului Românesc, și mișcat până în adâncul sufletului meu de ostas și de român, cuvintele nu vrea să rostesc apar sărace și vicle în fața faptelor mărețe pe cari veți pășii ostasi, în frunte cu ofițerii voștri. Ia-afi inscriși în cartea acestui vam.*

*Paștele voastre de arme, sângele vărsat de acei din camarazii voștri cari prin jertfa lor s'au înfrățit cu pământul nostru întregirea țării și apărarea creștine, vă dau dreptul la stema dragostea noastră a tuturor, asigurându-vă admirația și prețuirea chiar a străinilor.*

Imensa piață în mijlocul căreia se ridică măreț, Arcul de triumf, unde s'a desfășurat înălțătoarea solemnitate, se înalță și a decorării drapelelor regimentelor glorioase și a decorării ofițerilor și soldaților eroi, era bogat împodobită cu culorile românești, germane și italiene.

La ora 9 și 50 minute cea dintâi dintr-acele 101 lovituri de tun, au anunțat primirea M. S. Regelui de la Palatul Regal spre Arcul de Triumf.

Suveranul s'a urcat în automobilul său, având în stânga pe d. Mareșal Antonescu. Un alt automobil în care se aflau d-ii Feldmareșal Keitel și profesorul Mihail Antonescu, vice-președinte și președinte ad-interim al Consiliului de Miniștri, urma celui regal. Urmau apoi celelalte conducători de imensul public adunat.

Pe tot parcursul, pe Calea Victoriei și pe Șosea, Majestatea Sa Regele și d. Mareșal Antonescu, au fost viu și îndelung aplaudați de imensul public adunat.

La ora 10 Suveranul și d. Mareșal Antonescu, au ajuns la Arcul de Triumf. Accentele solemne ale Imnului Regal amestecă cu uralele nesfârșite ale mulțimii. În picioare, M. S. Regele și d. Mareșal Antonescu, salută cu bastonul mareșal mulțimea.

După ce d. general I. Iacobici, șeful Marelui Cartier General a dat raportul, M. S. Regele, d. Mareșal Antonescu, d. Feldmareșal Keitel și d. prof. Mihail Antonescu, urmați de suită, își continuă drumul pe Șosea, până departe unde sunt alinate trupele întoarse victorioase, cari asteaptă să defileze.

Este trecută în revistă unitate cu unitate. Drapelele se înclină în fața Suveranului, din plepturile miilor de ostasi războinici vijelioase urale.

M. S. Regele, d. Mareșal Antonescu și

Tineri și bătrâni, copii, bărbați și femei, au ieșit disdedimineață să întâmpine pe ostasii Regelui Mihai și Mareșalului Antonescu, să le presare calea cu flori și să întovărășească cu urale marșul lor triumfal.

A fost o zi de înălțătoare sărbătoare pentru bucureșteni, o sărbătoare între sărbători.

La această sărbătoare a vitejilor ostiri românești, a participat ca reprezentant al Marelui Reich și al Führerului, Feldmareșalul Keitel, șeful Marelui Stat Major al Marelui său Cartier General.

### DECORAREA DRAPTELELOR ȘI A OFIȚERILOR GENERALI

După oficierea serviciului divin, a urmat înălțătoarea și emoționanta solemnitate a decorării stindardelor și drapelelor regimentelor glorioase.

D. general Pantazi, subsecretarul de stat al armatei de uscat, da ceire decretului regal de decorare, fapt după care Majestatea Sa Regele, coborâ, depe estradă și înaintează în fața drapelelor și stindardelor care se înclină.

Salutând mai întâi tricolorul Sfânt al Neamului Regele anină cu propria sa mână decorația de aquilla fiecărui drapel.

Apoi, El sărută drapelul care este ridicat în poziția sa normală.

Salutul Regelui este întovărășit de salutarile d-lor Mareșal Antonescu și Feldmareșal Keitel, cari, depe estradă, salută cu bastoanele de mareșal.

În urmă vine rândul la decorare ofițerilor și soldaților eroi.

D. general Pantazi, citește mai întâi

decretele ostașilor decorați „post-mortem”.

Apoi da cetire decretelor prin cari ofițerii generali, superiori și inferiori, au fost decorați pentru pricepea, abnegația și vitejia de care au dat dovadă pe câmpul de luptă, începând de la Prut și până la Odessa.

### DEFILAREA

Incepe apoi defilarea. În frunte Divizia de gară și în prima linie Regimentul: „Mihai Viteazul” și în urmă celelalte regimente de gardă. Urmează apoi un batalion din eroica armată germană și un detașament de marinari germani. În aplauzele delirante ale mulțimii trece apoi flotila I Vânătoare, care a fost comandată de asul aviației românești, erou c-ilor Popișteanu, căzut pe câmpul de onoare. Trec apoi în ordine, Divizia de grăniceri, Divizia blindată și regimentele 2 și 8 artilerie grea, care au ținut sub focul lor nestăvilit fortificațiile Odesei.

În drumul ei spre cazarmă, armata desrobitoare a trecut pe Șosea prin fața statuii Regelui Ferdinand, Intregitorul de Neam, statue căruia i-a dat onorul.

Apoi, în Piața Palatului Regal, armata, victorioasă a tânărului Rege Mihai I a dat onorul statuii Regelui Carol I, Intemeietorul Dinastiei, făuritorul Independenței Țării și a Regatului.

Ostași invingători de la Odessa, au defilat apoi prin fața statuii Voevodului Mihai Viteazul, cel dintâi care a realizat unirea românilor.

Înainte de a se duce la cazarmă unitățile, în triumfătorul lor marș, au trecut și prin Piața 6 Septembrie prin fața trofeilor smulse dela inamicul înfrânt și pus pe goară.

Imnurile solemnității dela Arcul de Triumf a luat sfârșit la ora 2 d. m.

# Cuvântarea Cancelarului Hitler

## Democrații și internaționali au aruncat Europa în războiu

### Poporul german a fost insultat și numit laș

Muenchen, 11. (Rador) — DNB transmite următorul text neoficial al discursului ținut de Führerul Adolf Hitler Sâmbătă seară în sala istorică Loewenbreukeller:

Ca în fiecare an în ajunul lui 9 Noiembrie Führerul a luat cuvântul în fața vechilor partizani.

La început Führerul a observat că în 1939 ultimele sale eforturi de a obține pe cale pacinică revizuirea necesară a tratatului impus Germaniei prin violență la Versailles, au dat greș, deoarece uneltitorii de războaie, democrați și internaționali, au isbutit să arunce Europa în războiu.

Führerul a făcut apoi un scurt rezumat al evenimentelor: era prima datorie a Germaniei de a scapa mai întâi de inamicul dela răsărit. În 18 zile această sarcină a fost implinită.

De fapt, toți acei cari erau cu desăvârșire lipsiți de bunul simț ar fi trebuit să-și

### Pomenirea Marelui Mihai Viteazul

București, 11. (Rador). — Eri, după slujba liturgică, s'a oficiat la biserica Sf. Ilie Gorganii, din Capitală, un parastas pentru pomenirea și odihna sufletului marelui nostru Voevod Mihai, supranumit cel viteaz, primul întregitor de țară și neam.

Parastasi a fost oficiat din inițiativa „Ligii Culturale”.

dea seama ca era imposibil ca Germania să fie încăodată subjugață. Totuși nimeni nu a voit să înțeleagă acest lucru, ba mai mult încă, chiar cei interesați au respins mâna pe care le-o întindea conducătorul poporului german, care a fost insultat și numit laș. În aceste condiții nu rămânea deschisă decât o singură cale și anume aceea de a începe anul 1940 cu hotărârea de a obține înfrângerea definitivă a inamicului dela vest al Germaniei.

### LUPTA IMPOTRIVA BOLȘEVISMULUI ERA NECESARĂ NU NUMAI PENTRU GERMANIA CI ȘI PENTRU EUROPA ÎNTREAGĂ

El clar că într-o zi va trebui să se năpustească asupra noastră puterea în care spiritul iudaic domnea în chipul cel mai fățis: Uniunea Sovietică statu în care intelectuali naționali fuseseră măcelăriți și unde nu mai rămăsese decât pleava lipsită de spiritualitate și proletarizată cu forță, dirijată de o enormă organizație de evrei cari sunt comisari și negustori de sclavi.

La 22 Iunie conștiința mea mi-a îngăduit să fac față acestei primejdii profitând de un avantaj doar de câteva zile.

Este vorba de o luptă necesară nu numai pentru Germania ci și Europei întregi, de a lupta pe viață și pe moarte. Pot spune că la răsărit este poate pentru prima oară că Europa întreagă luptă pentru existența sa, cum a luptat odinioară contra hunilor.

Voi rezuma acum succesele obținute până în prezent în această campanie.

# SPORT

## SPRE LICHIDAREA TURULUI DIN CUPA BASARABIEI

Cu excepția Capitalei, unde s'a făcut o întrerupere din cauze plebiscitului și a vestului țării, unde s'au consumat toate matcurile, Cupa Basarabiei și-a urmat itinerariul stabilit, și merge spre lichidare.

Rezultatele sunt în general cele scontate doar victoria la scor a Prahovei asupra F. C. Ploești este o surpriză.

Rezultatele tehnice sunt următoarele:

### SERIA III.

Craiova: FC Craiova—Oltenia 15:0 (10:0).

Turnu-Severin: CFR Turnu Severin—Dunărea 13:0 (7:0).

### SERIA IV.

Hunedoara: Corvin—Iancu Corvin 6:2 (5:0).

### SERIA VI.

Sibiu: Universitatea—SGS 8:1 (1:0). Arsenal—Unirea 4:0 (1:0). Vîtrometan—SSCFR 3:0 (1:0).

### SERIA VII.

Erașov: UAC—ACFR 4:2 (2:1). Zenești: Barsa—Metrom 3:0. Tobanul: Malaxa—Voina 3:0, forfait.

### SERIA VIII.

Gura Ocnitei: Concordia—Steaua României 8:3 (3:1).

Ploești: Prahova—FC Ploești 8:2 (2:2).

Telejean: Romana Americana—Astru Română 3:2 (3:2).

Braila: Gloria CFR—VTM 1:1 (0:0).

In campionatul districtual s'au obținut următoarele rezultate:

Chinezul Cant II—Juventus 3:0 (0:0). Invinșii au contestat matchul din cauză că adversarii au utilizat patru jucători din prima echipă.

Ancora—S. S. A. M 1:1 (1:1).

Vulturii—Metalosport 3:0 forfait.

Numărul prizonierilor se ridică aproximativ la 8 milioane și șase sute de mii. Dacă vre'un englez imbecil vine să-mi spună că acest lucru n'ar fi confirmat îl voi răspunde: când un lucru e numărat de germani știu precis că cifra este exactă. Calculând că la baza situației din marele războiu, la un mort corespunde patru răniți, — pierderea totală este de 8—10 milioane oameni cel puțin — număr în care nu intră cei ușor răniți și care se pot îndrepta.

### GERMANIA NU VA CAPITULA NICIODATĂ

Este posibil orice în acest războiu — a declarat d. Hitler — afară de o capitulare a Germaniei. Dacă adversarii noștri afirmă că lupta va dura până în 1942, ei bine, dureze cât va voi. Ultimul batalion pe acest câmp de bătălie va fi un batalion german.

### AMENINȚĂRILE AMERICANE NU NE ÎNSPĂIMÂNTĂ

Vorbind apoi de amenințările americane. În legătura această amenințări el a repetat declarația pe care a făcut-o acum un an: orice vapor care va transporta material de războiu adică material destinat să omoare oameni va fi torpilot.

Führerul a încheiat discursul său comemorând pe morții națiunii germane și în primul rând pesoldaii căzuți în războiul mondial.

# Important comunicat al Camerei de Comerț și Industrie din Timișoara

Timișoara, 11. — Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Camera de Comerț și Industrie din Timișoara, acordă un ultim termen până la 20 Noembrie 1941:

a) pentru a se înainta actele care au fost cerute cu circulara No. 7622/941 și anume:

— certificatul de origină etnică sau declarația dată în fața autorităților comunale, de către proprietarul firmei cu privire la originea etnică;

— actul de naștere;

— actul de botez;

— actul de cetățenie;

b) Cetățenii străini, atât membrii din consiliile de administrație, directori, procuriști, cenzori sau proprietarii de firme, vor depune:

— biletul de liberă petrecere;

— carnetul pentru exercitarea profesiei;

c) Firmele care și-au schimbat sediul societății în alte localități sau alte adrese și-au înființat sau desființat sucursale, depozite, agenții, etc. vor verifica dacă adresa înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului, este aceea unde funcționează în prezent și vor cere mențiunea pe cereri formulare typ. procurate la Oficiu.

d) Firmele care au încetat activitatea, vor cere radierea și vor anexa pe lângă actele obișnuite:

— certificatul Percepției conform art. 267 din Codul de procedură fiscală, că nu au nici o restanță de impozite restante, sau orice alte taxe;

— cererea originală de înmatriculare și toate mențiunile dintre timp;

— dovada oficială a datei de când au încetat activitatea, înainte de 3 Mai 1941;

— Aprobarea Ministerului Economiei Naționale, dacă au încetat activitatea după 3 Mai 1941, în conformitate cu art. 11 din D. L. No. 1215/1941.

e) Meseriașii care au fost înmatriculați conform legiilor anterioare și care sunt membrii ai Camerei de Muncă (faur, tâmplar, potcovari, pantofari, dogari, etc.), vor cere ca în baza art. 333 din Regulamentul Legii Meserilor din 27 August 1937, să fie radiați din oficiu fără taxă, dacă nu fac fapte de comerț pe lângă meseria lor, vor anexa la cerere un certificat, că sunt membrii ai Camerei de Muncă în activitate.

Meseriașii care au încetat activitatea, vor depune și un certificat al Percepției conform art. 267 din Codul de procedură fiscală, că nu au nici o restanță de impozite, taxe sau amenzi de orice natură, pe lângă cererea de radiere.

Cererile de radiere, se primesc gratuit la acest Oficiu.

f) Se atrage atențiunea asupra dispozițiilor Decretului-Lege No. 410/941 și a Legii pentru înființarea unui Oficiu al Registrului Comerțului, conform cărora, pe fiecare firmă corespondență, factur, etc. urmează să apară numărul de înregistrare exact și vizibil, iar emblema nu poate fi scrisă decât de 2 ori mai mare decât textul firmei.

g) Firmele — societăți pe acțiuni — sunt invitate ca până la același termen, să verifice firma registrului comerțului, să constate dacă corespunde realității, să ceară pe bază de acte justificative și formula re typ legale, mențiunea cu privire la:

— denumirea firmei;

— sediul;

— capital;

— membrii din consiliile de administrație, procuriști, cenzori, conducători de sucursale, depozite, etc. la care se va arăta, anul, luna, ziua, locul nașterii, cetățenia, originea etnică, domiciliul actual precis, cu toate schimbările la zi, pentru a corespunde cu starea de fapt.

Se atrage atențiunea, că acele firme care au sediul central în altă localitate, care aparține unei alte Camere de Comerț, urmează să aibă înregistrat la acest Oficiu unde își au stabilimentul industrial, uzina,

sucursala sau depozitul, pe lângă firmă și numele conducătorului de aici, fără a indica membrii din consiliu, directorii, cenzorii, etc...

Se invită totodată societățile anonime, bancare, industriale, comerciale, de asigurări, a înainta tablouri acționrilor, cu arătarea numărului de acțiuni, valoarea lor nominală, originea etnică, cetățenia, pentru fiecare acționar în parte, astfel cum au fost nominalizate. Cele care încă nu au nominalizat acțiunile, vor anunța aceasta, arătând motivul și eventualele aprobări de la autoritățile superioare.

Societățile anonime, vor verifica dacă s'au conformart art. 229 din Codul de Comerț și dacă au înaintat procesele-verbale ale adunărilor generale, împreună cu bilanțul pentru anul 1939, 1940 și le vor depune în caz de omisiune.

Sucursalele societăților anonime, vor depune din partea centralei lor, o dovadă vizată la Oficiul Registrului Comerțului respectiv, din care să rezulte, procentul acționarilor pe originea lor etnică, și să verifice la Oficiul Registrului, situația în speță în cece privește, sediul, conducătorii, cu datele lor personale, cerând mențiunile ce ar fi necesare.

Societățile în nume colectiv și în comandă, la fel își vor verifica situația, depunând pentru membrii lor, actele ca și proprietarii firmelor individuale.

Având în vedere, că, cu toate somatiunile acestui oficiu, sunt peste 1500 firme, cari nu au înțeles să-și aranjeze situațiunea, li se atrage atențiunea, că fără nici o altă formalitate, vor fi deferite pentru dare în judecată și aplicarea sancțiunilor legale, deoarece prin nepăsarea ce o dovedesc, contribuie la falsificarea situațiilor ce se înaintează autorităților superioare și cari stau la dispoziția terților interesați.

Se mai atrage atențiunea tuturor celor firme, cari exercită comerțul în mod clandestin, fără a avea autorizația dată conform Decret-Lege No. 410/941, fără a avea firmă înmatriculată sau fără a avea înmatriculată extinderea obiectului la unele ramuri, pe cari le exercită în fapt, asupra gravelor sancțiuni la cari sunt expuse.

Totodată, Oficiul Registrului Comerțului roagă colaborarea tuturor firmelor pentru desăvârșirea punerii la zi a situației fiecărei firme, ceace este în interesul direct al firmei, când are nevoie de diverse certificate și în interesul indirect al terților cu cari are legături.

Pentru deservirea publicului, Oficiul Registrului Comerțului, este deschis începând dela orele 9—12 1/2, în fiecare zi în timpul dela 10—20 Noembrie 1941 inclusiv, în Timișoara, Bulevardul Regele Ferdinand No. 3, etajul al II-lea, camera No. 13.

## Produs de farmacia

cu ulei, spălatul  
părului la frizeria

# WALTRICH

TIMIȘOARA, PIATA TRAIAN,  
oprire tramvai 1, 2, 6, 8.

## SĂPUN EFTIN

este  
Săpunul praf

# „PERFECT“

Încolonește săpunul de casă. — Cum  
părați să vă dăruieți săpunul Dvs.

# RADIO

MARȚI, 11 Noembrie 1941

Radio România și Radio București:

6.55—8.30: Ora dimineții:

Deschiderea emisiunii. Radio-jurnal (I): Concert de marșuri (discuri); Concert de fanfară româno-german; Închiderea emisiunii.

12.00: Deschiderea emisiunii. Muzică românească (disc.) 12.30: Radio jurnal (II); Poșta sâtenilor. 12.50: Ora ostașului. 13.50: Serviciul german de știri. 14.00: Radio jurnal (III) 14.20: Muzică variată (discuri). 14.30 Ora rânșilor: Muzică românească (discuri): Muzică ardeleană, Muzică oltească, Muzică basarabească, Romanțe. 15.30: Reportajul germane de pe front. 15.40: Închiderea emisiunii. 16.00: Radio jurnal (IV). 18.10: Orchestra Grigoraș Dinicu. Ora femeii. 19.15. Concert la 2 pian. Iosif Prunner și K. Cerne. 19.30: Rosi Baumann-Rădulescu (voce); Lieduri. 19.50: Știrile serviciului german. 20.00: Radio jurnal (V); 20.15: Cantonete (disc.) 20.40: Universitatea Radio. Ciclul „Amintiri” prof. Constantin Kiritescu: Amintiri despre Spiru Haret. 21.00: Concert simfonic al Orchestrei Radio dir. de Th. Rogalski. 22.00: Radio jurnal (VI). 22.20: Potpuriuri (discuri).

Radio România, Radio București și postul pe unde scurte:

23.00: „Chopin”. prezentare muzicală.

24.00: Închiderea emisiunii.

24.00: Închiderea emisiunii.

RADIO MOLDOVA

259 metri

12.57: Deschiderea emisiunii. 13.00: Muzică variată. 13.20: Radio jurnal (I); 13.30: Muzică populară românească; 14.00: Radio-jurnal (II); 14.20: Muzică ușoară; 15.00: Închiderea emisiunii de prânz. 18.27: Deschiderea emisiunii; 18.30: Muzică eroică. 19: Actualități literare. 19.15: Muzică ușoară; 19.30: Radio-jurnal în limba rusă; 19.40: Muzică simfonică și de operă; 20.30: Radio-jurnal (III); 20.40: Muzică ușoară; 22.00: Radio-jurnal (IV); 22.20: Muzică ușoară și de jazz. 23.00: Închiderea emisiunii.

Emisiune pentru străinătate pe postul pe unde scurte:

Semnal.

21.00: Jurnal în limba ucrainiană; 21.15: Jurnal în limba rusă; 21.25: Jurnal în limba turcă; 21.35: Jurnal în limba italiană; 21.45: Muzică (discuri). 22.00: Emisiune în limba germană. Muzică (discuri) 22.20: Emisiune în limba italiană. Muzică (discuri); 22.40: Emisiune în limba franceză. 22.50: Emisiune în limba engleză.

MIERCURI, 12 Nov. 1941

Radio România și Radio București:

6.55—8.30: Ora dimineții: Deschiderea emisiunii; Radio jurnal (I); Concert de marșuri (discuri); Concert de fanfară româno-german, Închiderea emisiunii.

12.00: Deschiderea emisiunii. Orchestra Radio dir. de Th. Rogalski (discuri). Muzică românească. 12.30: Radio jurnal (II); Poșta sâtenilor. 12.50: Ora ostașului. 13.50: Știrile serviciului german. 14.00: Radio jurnal (III). 14.20: Muzică ușoară (discuri). 14.30: Ora rânșilor. 1) Doina Suchici (acordeon) acomp. de orchestră). 15.30: Reportajul germane de pe front. 15.40: Închiderea emisiunii. 18.00: Radio jurnal (IV). 18.10: Orchestra de jazz a Societății Române de Editură dir. de Anatol Albin. 19.00: Cronică artistică. 19.15: Muzică de cameră

(discuri). 19.50: Știrile serviciului german. 20.00: Radio jurnal (V). Sport. 20.15: Concert de masă (discuri). 20.40: Universitatea Radio. Ciclul „Mari tragedii române”: Ion Livescu: Grigore Manolescu. 21.00: Ora Germaniei. 22.00: Radio jurnal (VI). 22.20: Intrecere între cântărești-prezentare muzicală.

RADIO MOLDOVA

259 metri

12.57: Deschiderea emisiunii. 13.00: Muzică variată. 13.20: Radio jurnal (I). 13.30: Muzică populară românească. 14.00: Radio jurnal (II). 14.20: Muzică ușoară. 15.00: Închiderea emisiunii de prânz. 18.27: Deschiderea emisiunii. 18.30: Muzică eroică. 19.00: Moldova pitorească. 19.15: Muzică ușoară. 19.30: Radio jurnal în limba rusă. 19.40: Muzică simfonică și de operă. 20.30: Radio jurnal (III). 20.40: Muzică ușoară și de jazz. 22.30: Închiderea emisiunii.

Radio România, Radio București și Postul pe unde scurte

23.00: Mari dirijori de orchestră: P. Waengler. 24.00: Închiderea emisiunii.

Emisiune pentru străinătate și postul pe unde scurte

Semnal.

21.00: Jurnal în limba ucrainiană, 21.15: Jurnal în limba rusă. 21.25: Jurnal în limba turcă. 21.35: Jurnal în limba italiană. 21.45: Muzică variată (discuri). 22.00: Emisiune în limba germană; Muzică (discuri) 22.20: Emisiune în limba italiană; Muzică (discuri). 22.40: Emisiune în limba franceză. 22.50: Emisiune în limba engleză.

## D. Prof. A. C. Cuza a împlinit 85 ani

București, 11. (Rador). — Iasi. D. profesor A. C. Cuza a împlinit 85 ani. Evenimentul a fost sărbătorit cu se cuvine în sânul familiei și între prieteni.

## Mica publicitate

APARE IN FIECARE ZI UN LEU CUVANTUL. MINIMUM 10 CUVINTE. Anunțurile în chenar, prețul dublu, iar cele cu clișeu tarif special. Orice anunț cerut să apară în altă rubrică decât cea respectivă se taxează dublu.

Fabrica „OS-ART”, Timișoara vinde la prețuri convenabile

MANERE DE MOBILE

Circa II. Str. 3 August No. 1 sau biroul din Cetate, str. Mărășești 7.

De închiriat, în pivniță, locaș pentru magazie, Timișoara III. Str. Domnița Babeș No. 24.

Carele Transmisiune noi vând imediat, 25 mtr. a 5 cm. și 16 mtr. a 8 cm. Greutate totală 13 kgr. Adresați la Hotel Pension Central, Portar.

Angajați imediat dactilografă română, vocat A. Bugariu, Piața Unirii No. 11.

Caut urgent servitoare pricepută și la cătărie. A se adresa: Circa II. Str. Tacuzino No. 3.

Caut post de birou sau supraveghetare vr'o întreprindere. Adresa Radu D. II Spl. Tudor Vladimirescu 24, parter nr. 3.

Oficiul de placare Timișoara I, str. Bugeac de Savoia, caută un galvanizator (băi de chel, argint, aramă) și un muncitor calificat pentru montarea lămpilor de bucurie.

DE VANZARE: O casă cuprinzând două camere, bucătărie, grădina, etc. Preț 130.000 lei. Informațiuni: Timișoara III. Str. Putna, Telefon: 14-90.

# Schimb de telegrame între Feldmaresalul von Rundstedt și Maresalul Ion Antonescu, la ocazia marelui parade a reintoarcerii trupelor române de pe frontul bolșevic

București, 11. (Rador). — Cu prilejul marelui parade a reintoarcerii trupelor victorioase de pe front, Feldmaresalul von Rundstedt, a trimis dlui Maresal Antonescu următoarea telegramă:

Deoarece situația de pe front mă pune în imposibilitate de a lua personal parte la parada eliberării din Bucuraresti, rog pe Excelența Voastră să binevoiască a primi pe această cale felicitările mele.

Ziua parăzii eliberării, este ziua Conducătorului Statului, Maresal Antonescu.

Excelența Voastră poate să privească astăzi cu adâncă mulțumire înapoi, la rezultatul pe care poporul român și în special armata română, l-au desăvârșit sub conducerea d-voastră energică și conștientă de scop urmărit.

Excelența Voastră poate să-și reamintescă în același timp cu mândrie de acele unități din armata română, cari legate și unități cu armata germană printr-o credincioasă frăție de arme, luptă pentru victoria finală și tocmai în zilele acestea au luat parte glorioasă la cucerirea Crimeei.

Ea și trupele subordonate mie și în special acelea care au luptat împreună cu vișii soldați români, ne aducem aminte cu încredințare de jertfa pe care a făcut-o armata română.

Ea nu a fost făcută în zadar.

În ziua parăzii de eliberare, gândurile mele se îndreaptă împreună cu ale dvs., ale tuturor, la viitorul poporului român ale cărui temelii au fost cucerite pe câmpurile de luptă nerăzinate.

In acest gând, salut pe Excelența Voastră cu urări sincere pentru un viitor plin de succes.

Von RUNDSTEDT

RASPUNSUL D-LUI MAREȘAL ION ANTONESCU

Excelenței Sale

FELDMAREȘAL V. RUNDSTEDT

Profund mișcat, vă mulțumesc din inimă Excelență, pentru caldele cuvinte și îndulțitoare sentimente cu care ați ținut să cinștiți sărbătorirea pe care

nația a făcut-o soldaților noștri la întoarcerea lor din luptă.

Frăția de arme între ei și neîntrecuții soldați ai Excelenței Voastre și jertfa comună au întărit și frăția dintre popoarele noastre.

V'o garantează Maresalul Antonescu.

Primiți vă rog Excelență, odată cu cordialele mele sentimente camaraderesti și admirația mea de oasă.

ANTONESCU

Maresal al României și Conducătorul Statului

## Moartea ziaristului prof. Nicolae Buta la Sibiu

Sibiu, 11. — Vineri la ora 8 a încetat din viață la locuința sa din str. dr. Span, în urma unei complicate operații de ulcer stomacal, cunoscutul și mult apreciatul ziarist ardelean, prof. Nicolae Buta, fost prim-redactor al ziarelor „Patria” și „România Nouă” din Cluj.

Ziaristul moare în etate de 40 ani. Defunctul era bine cunoscut în cercurile intelectuale din localitate.

Sâmbătă la ora 2 s'a oficiat la locuința prof. Buta o scurtă slujbă religioasă, după care sicriul cu rămășițele nămintesti a fost transportat în com. Apoldul de Jos, unde a fost înhumat.

## Triumfală primire a eroilor întorși de pe front la Caransebeș

Caransebeș, 11. — Compania anticar a uneia dintre unitățile militare din localitate, de sub comanda curajosului ofițer, d. căpt. Ion Lupea, s'a întors în garnizoană de pe frontul împotriva bolșevismului, după patru luni de lupte glorioase, încununate de acte mărețe de eroism în luptele sângeroase dela „Cetul-Morii”, „Obilenii-Vechi”, „Lăpușna”, „Hâncești”, „Căsuani”, „Grigoriopol”, „Catargi”, „Șipca”, apoi în fața Odesei la Alexandrovka, Volgi, Marievka, în fața Mării Negre, Freudental, în fața Dalnicului, de cari au dat dovadă comandantului, ofițerilor, subofițerilor și trupa acestei companii de elită, înscriindu-se cu sângele și mărețele lor fapte de arme, spre mândria Banatului, o pagină de glorie nepieritoare în istoria Neamului și în analele unității lor.

Recunoștința Patriei pentru aceste acte de bravură ostășească, a fost concretizată prin distincțiile acordate viteazului comandant al companiei, pe pieptul vânos al căruia strălucește ordinul „Steaua României” cu spade și panglica de virtute militară a vitejilor d-sale ajutoari, d-nii subl. Iancu I. Draghici și Liviu Șușan, cari își poartă cu mândrie pe piepturile lor tinere ordinul „Coroana României” cu spade și panglica de virtute militară.

Pentru primirea acestor vânoși flăcăi ai Țării, fără frică de moarte, întreaga suflare românească și creștinească din Caransebeș și satele din jur, în frunte cu inimosul comandant, d. col. Al. Greceanu, le-a pregătit, cu dragoste și mândrie, o primire cu adevărat triumfală, așa cum se cuvine luptătorilor reîntregitori de țară, pentru Dreptate și Sf. Cruce, cari se întorc glorioși și cu o bogată pradă de războiu. Orașul, încă cu o zi înainte de sosirea bravilor ostași a îmbrăcat haina de mare sărbătoare, populația arborând prețutindeni, pe case particulare și publice, drapelule naționale române, germane și italiene, iar în ferestre și vitrinele magazinelor, belșugul de flori de toamnă cari vesteau marea bucurie a zielei.

Primirea oficială a avut loc la gară, unde brava companie a fost primită de d. col. Al. Greceanu, care, într-o scurtă dar îndulțitoare cuvântare, a exprimat ofițerilor, subofițerilor și trupel, mulțumirea și recunoștința Patriei Române, pentru sacrificiile celor cari și-au jertfit viața și sângele lor și pentru mărețele acte de vitejie de care au dat dovadă cu toții deopotrivă.

Cu acest prilej momentul când comandantul companiei a raportat, cu vălitate emoție sufletească, actele de eroism, luptele la care a luat parte compania, pierderile suferite și materialul de

războiu capturat de la inamic, s'a produs în mijlocul mulțimei o spontană tăcere de reculegere în memoria eroilor morți și de mișcătoare mândrie românească pentru mărețele fapte de arme de cari au dat dovadă cu toții.

Dela gară, într'un impunător cortegiu, eroii, împodobiți ei și armele lor cu flori, și-au făcut intrarea triumfală în oraș pe strada Lugoșului, presărată de mulțime cu flori, pe tot parcursul fiind aclamați de uralele mulțimei înflăcărate, care își manifesta cu o căldură sufletească de nedescris dragostea și recunoștința sa.

Măreța serbare a primirii eroilor, s'a încheiat în fața cazarmii „Regina Maria”, unde viteza companie a defilat în fața d-lui col. Al. Greceanu, asistat de ajutorul d-sale d. lt. col. C. Furtunescu, care se găseau în mijlocul eroilor în frunte cu Pr. on. protopop R. Anușca, rem. P. S. S. enisconului Veniamin, corpul magistraturii în frunte cu d-nii: președinte Ianculescu și primprocuror C. Dobrin, corpul funcționarilor administrativi în frunte cu d. dr. I. Rădulescu, primarul orașului, corpul funcționarilor Comunității de Avere în frunte cu d. lt. col. i. r. R. Boldea, corpurile didactice secundar și primar în frunte cu d-nii prof. Al. Bușiu, M. Armaș și N. Linția, corpul funcționarilor poliției, în frunte cu d. șef de poliție I. Danciu, funcționarii C. A. M. ului sub conducerea d-lui șef Șerban, corpul funcționarilor fiscali sub conducerea d-lor controlor I. Georgescu și perceptor M. Bojincă, funcționarii silvici în frunte cu d-nii ing. Simionescu și ing. Hristu, soc. corale și de binefacere și reprezentanții org. naț. soc. germane în frunte cu d. Megai. În dreapta autorităților, la loc de cinste se găseau văduvele, părinții și orfanii eroilor morți pe câmpul de onoare.

## Știri din Cugir

— Inspecțiile dlui gen. V. Barbu la Cugir. Zilele trecute a fost în localitate d. gen. Vasile Barbu, inspector general al Jandarmeriei, pentru a inspecta compania de Jandarmi aflătoare aici. Dsa a constatat că serviciul impus acestei companii este executat ireproșabil și a adus călduroase mulțumiri dlui Lt. Col. Braia, datorită priceperii și autorității căruia serviciul de pază în acest important centru industrial, este asigurat în cea mai mare măsură. La plecarea d. general și-a exprimat mulțumirea și pentru concursul pe care primăria îi dă organelor militare de pază.

— Furt. Zilele trecute s'a comis la fabrica de cherestea, care se găsește la o distanță de 6 km. de comună, un furt în valoare de 80.000 lei. Necunoscuții cari s'au introdus noaptea în fabrică, au furat o cutie de transmisie, Șeful postului de jandarmi, d. plot. Păloiu a întreprins vaste cercetări și se găsește pe urmele hoților, care în curând vor fi prinși.

— O nouă instituție economică. Cunoscutul institut de Credit și Economii „Ardeleana” din Orăștie a deschis de curând o filială în localitate.

— Ajutorarea familiilor celor mobilizați. Pentru a veni în ajutorul familiilor celor mobilizați Uzinele C. M. C. din localitate, cu concursul echipei de football condusă de cunoscutul internațional Ripengist Vasile Chirota, a organizat o serie de meciuri de football disputate între diferite secții ale uzinelor. Incasările cari au atins frumoasa sumă de 18.000 lei, a fost pusă la dispoziția fondului de ajutor pentru familiile mobilizaților.

— Lucrări edilitare. Am vorbit la timp de programul edilitar al comunei care urmărește să dea un aspect urban acestei localități datorită muncii neobosite a primarului, a dlui notar C. Duca și a dlui V. Jeleriu, secretarul primăriei, s'a pavat piața comunală, lucrare care satisfac un vechiu deziderat al populației. Lucrările continuă și în curând — dacă împrejurările vor permite — comuna noastră se va putea mândri cu un parc care va rivaliza cu cel puțin al capitalei de județ.

## CINEMA THALIA

celebră comedie de un umor irezistibil!



a marele comic vienez Ralph Arthur Roberts, caracterizând humoristic tipul omului care după ce a avut în tinerețe o mare decepție sentimentală devine un neînduplecat adversar al sexului frumos.

Inceperea reprezentațiilor: 3, 5, 7, 9. Duminică și în sărbători la orele 11 dim.

## ADJURI!

Cel mai mare asortiment în oesuri de dame și bărbătești, brățări, etc. la:

CEASORNICARIA ȘI BIJUTERIA CRESTINA

ORA FIXĂ

limbura IV, str. I. C. Brătianu 31.

## CINEMA CORSO

Premieră pentru România  
VIVIANE ROMANCE  
in  
ANGELICA

„FEMEEA FATALĂ”  
După romanul lui PIERRE BENOIT

O mare surpriză veți încerca desigur, regăsind în acest film pe GEORGES FLAMANT, licheaua sub trăsăturile unui erou național:

Biletele de favoare și gratuitățile sunt suspendate la acest film.

## Majorarea tarifului P.T.T.

Direcțiunea generală P.T.T. aduce la cunoștința publicului că din cauza măririi cheltuielilor ce are de suportat cu procurarea materialelor și plata personalului necesar pentru încredințarea și exploatarea serviciilor poștale și telegrafice, a fost nevoită să majoreze cu începere de la 10 Noiembrie 1941 taxele trimiterii poștale și telegrafice cu circa 30 la sută.

În urma acestei majorări taxele pentru francarea celor mai importante trimiteri poștale vor fi următoarele:

O scrisoare simplă locală până la 20 gr. 7 lei.

O scrisoare simplă pentru alte localități până la 20 gr. 9 lei.

O carte poștală simplă 5 lei.

Cărți de vizită și imprimare până la 50 gr. 2.50 lei.

Hărții de afaceri locale până la 250 gr. 7 lei.

Hărții de afaceri pentru alte localități până la 250 gr. 8 lei.

Taxa de recomandare locală 7 lei.

Taxa de recomandare pentru alte localități 11 lei.

Taxa de expres, locală 13 lei.

Taxa de expres, pentru alte localități 20 lei.

Taxa cartonului pentru mandate 4 lei.

Taxa pentru valoarea mandatului: Până la 5000 lei de fiecare 100 lei, 1.30 lei.

Dela 5001—10.000 lei de fiecare 1000 6.50 lei.

Dela 10.001—20.000 lei de fiecare 1000 lei, 3.90 lei.

Dela 20.001—50.000 lei de fiecare 1000 lei, 2.60 lei.

Dela 50.001—100.000 lei de fiecare 1000 lei, 1.30 lei.

De la 100.001—500.000 lei de fiecare 1000 lei, 0.65 lei.

Un colet de 5 kgr. pentru zona III, 37 lei.

Un colet de 5 kgr. pentru zona III, 45 lei.

Un colet de 5 kgr. pentru zona III, 58 lei.

Un colet de 5 kgr. pentru zona IV, 65 lei.

O telegramă locală de 12 cuvinte, 16 lei.

O telegramă de 12 cuvinte, pentru alte localități zona I, 24 lei.

O telegramă de 12 cuvinte pentru alte localități zona II, 32 lei.

O telegramă de 12 cuvinte pentru alte localități zona III, 39 lei.

De fiecare cuvânt în plus peste 12 cuvinte câte un leu de cuvânt la telegramele locale și circa 3 lei de cuvânt la telegramele pentru celelalte localități, după zonele respective.

Pentru taxele celorlalte trimiteri poștale se vor lua informații de la oficiile P.T.T., de unde se poate procura contra cost și tariful P.T.T. complet. Au rămas nemajorate taxele pentru ziare și publicații periodice, pentru a se înlesni răspândirea ziarelor și publicațiilor culturale științifice, artistice, etc.

Publicul este rugat să observe, ca începând de la 10 Noiembrie a. c., să fractureze corespondențele după noul tarif, pentru a nu se expune trimiterile poștale să cadă în rebut.

Acste majorări de taxe sunt departe de a acoperi cheltuielile necesare exploatarea poștale și telegrafice, însă direcțiunea generală P.T.T., a ținut seama ca prin noul tarif să acopere cel puțin în parte aceste cheltuieli.

## ȘTIRI DIN DEVA

### Important Consiliu de Prefectură la Deva

Deva, 11. — Într-o atmosferă de mare amploare, a avut loc în sala festivă a Prefecturii județului Hunedoara, un consiliu de prefectură, cu participarea tuturor primarilor de orașe nereședințe, pretorii, șefii tuturor autorităților din județ și din localitate.

L. Colonel C. Dumitrescu, prefectul județului, președintele Consiliului de Prefectură, deschizând ședința după ce salută pe cei prezenți, spune:

„Din ziua când Armata Română și-a făcut intrarea triumfală în Odessa, alături de Armata Marei Reich, Națiunea Română trăiește clipele cele mai înălțătoare, datorită înțelepciunii Mareșalului providențial și vitejiei ostașilor noștri.

Vă rog să păstrăm o clipă de reculegere, pentru acei cari prin jertfa vieții lor, ne-au dăruit măreția zilelor de astăzi.

Toată asistența în picioare păstrează un minut tăcere.

„Pentru munca titanică și realizările de înălțare a Patriei, d. Mareșal are recunoștința și încrederea întregii națiuni. Pentru aceea, să strigăm din adâncul inimilor noastre: „Trăiască Domnul Mareșal Antonescu, conducătorul destinului noastre!”

Trecându-se la ordinea de zi, au luat cuvântul domniile Lt. Col. Popa Augustin, comandantul Legiunii de Jandarmi Hunedoara, dr. Măiorescu, prim-procuror la Hațeg și Berleanu Ioan, șeful poliției orașului, raportând că în județ e liniște.

D. Inginer Rădulescu, dir. Camerei Agricole arată că recolta grâului a fost în medie de 1000 kg. pe Ha.

D. Dr. Grațian Hadan, medicul veterinar al județului, arată că acțiunea zootehnică prin aprovizionarea comunelor cu reproducători masculi tauri, se intensifică.

Au mai luat cuvântul domniile: P. C. F. Chiffa Teofil, protopop ort. rom., Ștefan Pășan, protopop rom. unit, Constantin Euba, administrator financiar de încasări și băni, dr. Oct. Stănilă medic primar al jud., Giuțescu Constantin, inspector școlar jud., Deneșiu Gheorghe, reprez. Administrației Financiare de Constatare, ing. Nașu Nerva, șefu serviciului silvic jud. și ing. silvic G. A. P. S. Rotea.

#### HOTĂRĂRI

Se constată că subscrierile la Impozitul Reintegrării în județ sunt mulțumitoare, că ajutoarele familiilor concentraților s'au achitat. S'au luat măsuri de împrejmuțare a ciobitivelor umane și de animale, apoi s'a discutat modalitatea înființării de cantine publice, pentru locuitorii săraci, servindu-se cu mâncare cu 5—10 lei.

După diferite îndrumări date domniilor pretorii și primari d. Prefect roagă reprezentanții tuturor Ministerelor, ca la proxima ședință a Consiliului de colaborare de Prefectură, să comunice realizările ce s'au făcut în urma hotărârilor luate în ședința de față, după care ședința se declară închisă.

— Noul prețuri pe piață. Serviciul de control al Primăriei orașului Deva, conform dispozițiilor ministeriale, pentru vânzarea legumelor, fructelor, pasărilor și ouălor, a fixat noul prețuri de piață. Aceste prețuri sunt: cartofi albi 10 lei, cartofi roz 11, fasole uscată 20, ceapă 25, usturoi 30, morcovi 12, pătrunjel 15, țelină 16 lei de kg.; ardei lute bucata 0.50, varză albă căpățâna 5—10, varză creastă 6—12 lei, varză roșie 8—15, gulii 3—8, sfeclă roșie 3—10 lei bucata, salată verde firuț 1 leu, ridichi de iarnă buc. 3—5 lei, ouă bucata 7, pui mici perechea 120—160; pui mari 180—220; găini și cocoși bucata 180—220; rațe neîndopate perechea 220—260; rațe îndopate perechea 340—400; găște neîndopate perechea 500—700 lei, găște îndopate 800—100 lei perechea. Struguri din regiune kg. lei 50; struguri din alte județe kg. lei 60. Prețurile de mai sus sunt maximele și ele sunt a se respecta în orice parte a orașului.

— Distribuția unei cota de zahăr la Deva. În orașul nostru a început să se distribuie o cantitate de 200 gr. zahăr de persoană, cotă restantă pe luna trecută, peste can-

titatea de 1 kg. zahăr distribuit atunci comercianții unde s'au făcut înscrierile. Zahărul se distribuie în baza cartelelor.

— Condamnat la un an închisoare pentru speculă. Instanța specială de pe lângă Tribunalul Hunedoara a condamnat la un an închisoare corecțională și cu confiscarea mărfii de măcelarul Borbelu Martin, în vârstă de 48 ani, născut în Deva și stabilit în Hunedoara, pentru faptul că a ascuns poduș casei sale 200 kg. unsoare și 79 săpun.

— Deschiderea anului premilitar. Reședința s'a făcut deschiderea anului premilitar la Deva, printr'un serviciu religios oficiat de P. Prof. Oct. Jula, în curtea liceului „Debal”, la care au asistat diferiți reprezentanți ai autorităților locale și un mare număr de membri ai corpului didactic secundar. După terminarea serviciului divin, Prof. Jula a dat binecuvântarea bisericilor acestui început de an, când armata noastră luptă pentru biruința crucii și înălțarea Patriei. În aceste momente și cei de acasă spus Păr. Jula, trebuie să fie pătrunși de semnătatea momentelor cruciale prin care trecem și premilitarii trebuie să fie conștienți de datoriile ce li-le incumbă calitatea de premilitar român. Credința în Dumnezeu și iubirea de patrie să fie crezul căruia să-i dedice toate gândurile și întreaga lor energie. D. Lt. Col. Tudoran a adresat o înșălțată cuvântare premilitarilor, spunându-le că premilitaria este o perfecționare și dezvoltare a virtuților noastre strămoșice. Dsa le-a dat îndemnuri și exemplificări foarte grăitoare pentru îndrumarea tinereții.

— Reincadrări și înaintări la Casa de Asigurări Sociale. Cu ocazia revizuirii funcționarilor din Ministerul Muncii, făcându-se și reincadrarea funcționarilor din serviciul central și exterior al asigurărilor sociale s'au făcut reincadrări și la Casa de Asigurări Sociale din Deva. Cu acest prilej o seamă de funcționari ai Casei au fost înaintați în grad.

**Foto-Sport-Optic**

Camera obscură,  
- aparate, filme -

**A. M. MÜLLEN**

Timișoara I., Str. Solderer No. 11 Tel. 10-10  
Sucursala IV., Bul. Berthelot No. 10

### Cinema APOLLO

Sâmbătă, Duminică, Luni și Marți

#### Hans Moser poruncește

LEO SLEZAK HANS MOSER  
MARIA ANDERGAST

Miercuri, Joi, Vineri și Sâmbătă

#### Misteriosul Domn Victor

VIVIAN ROMANCE RAINU

Dela 16 Noiembrie—19 Noiembrie

#### Iubirea lor

RETTIE DAVIS CHARLES BOYD

dela 20. XI.—18 XI

#### Urmările unei nopți

RALEH ARTHUR ROBERTS

Inceputul reprezentațiilor 3—5—7—9. Duminică și sârb. și la orele 11 și 14.

## Cursuri de limbă și cultură italiană la Timișoara

Timișoara, 12. — În luna Noiembrie, în ziua 17, vor începe la Timișoara, din inițiativa Institutului de Cultură Italiană în România, Cursurile de Limbă și Cultură Italiană pe anul academic 1941—1942.

Cursurile pentru începători. În anul acesta, cursurile a răspunde la dorința publicului, cursurile de limbă italiană pentru începători vor fi predate în trei ore pe săptămână, două fiind dedicate gramaticii, exercițiilor de pronunțare, ortografiei și dictării și una numai practicei, adică lecturii și conversației.

În același timp, pentru ușurarea organizării cursurilor și pentru a favoriza înscrierile, anul de studii va fi împărțit în două trimestre, adică de la 17 Noiembrie până la 15 Februarie și de la 15 Februarie până la sfârșitul lui Mai; la fie care trimestru fiind predate aproximativ 30 de lecții. În același timp la 15 Februarie, înființându-se un nou curs pentru începători, se va da o nouă posibilitate de a se înscrie întârziatilor.

Orarul va cuprinde două secții paralele, una:

Luni, Miercuri și Vineri de la orele 19 până la 20, și alta:

Marți, Joi și Sâmbătă de la orele 19 până la 20.

Cursul pentru înaintați: Ca și în anul trecut va fi predat în două ore pe săptămână și va consta din 40 lecții de perfecționare în cunoștințele de limbă italiană, începând la 17 Nov. și terminându-se la sfârșitul lui Mai.

Orarul: Miercuri și Vineri de la orele 19 până la 20.

Cursul de cultură: Va fi predat în două ore pe săptămână și va fi dedicat argumentului „Desvoltarea civilizației italiene”.

Orarul: Miercuri și Vineri de la orele 18 până la 19.

Condițiile de înscriere la cursuri sunt următoarele: La cursurile pentru începători 300 lei pe trimestru.

La cursul pentru înaintați 400 lei cursul întreg.

La cursurile pentru elevi de școli primare și secundare 200 lei cursul întreg.

Cursul de cultură va fi gratuit.

Studentii Politehnicei, a Facultăților de Științe și Agronomie, Academiei de Muzică și artă dramatică și Academiei de arte frumoase vor obține reducere de 50%.

Pentru informații și înscrieri a se adresa în fiecare zi de la orele 9—13 și 17—20 la Institutul de Cultură Italiană, (Piața Libertății, 2 — tel. 12-77).

## CINEMA CAPITOL

Un film de mari proporții!

### Când Patria te cheamă

CARL RADDATZ

MARINA v. DITTMAR

Acest film este un mozaic monumental de întâmplări cari se petrec de ambele părți ale granițelor. El s'a născut din faptele cele mai recente și cuprinde gândurile și simțirile întregii națiuni germane.

Jurnal de războiu No. 13.

Reprezentațiile încep la orele 3, 5, 7 și 9 Duminică și sârb. matineu la orele 11 a. m.

# INFORMAȚIUNI

## CALENDAR

Mardi, 11 Noiembrie

Proces: S-ții Martiri Mina, Victor și  
Sf. Martin Ep.

Farmacii de serviciu:

I: „Crucea de Aur”, str. Mercy;  
II: „Sf. Nicolae”, str. Maresal Joffre  
III: „Crucea”, bul. Carol 27;  
IV: „Diana” str. I. C. Brătianu 29;  
V: Panajoth; Mehala; Chioreanu;  
VI: V. Eremici, acestea trei au ser-  
viciu permanent. Salvarea 44-44.

SPECTACOLE:

Teatru: „Când Patria te cheamă”  
„Dușmanul femeilor”  
„Hans Moser poruncește”  
„Angelica”.

— Reținute pentru furt. Organele polițienești în urma reclamației făcute de femeia Weis Margareta, din Str. Inocențiu Klein, au arestat pe următoarele individe, Bernhard Reghina, 33 ani și Stefanovici Tilda, 29 ani, prostituate. Numitele au furat un portofel în care se afla 1000 lei.

— Tragicul sfârșit al unei femei care nu voia să aibă copil. Parchetul Timișoara a fost anunțat de tragicul sfârșit al unei femei care nu voia să aibă copil. Cazul este foarte interesant și este totodată și o pildă pentru toate femeile care nu vor să aibă copii. Femeia Saveta Pătruți în etate de 23 ani, din colonia Ficătur, făcându-și avort singură cu rădăcini de Valbă, a încetat din viață în urma infecțiilor provocate de avort.

— DIN CAUZA ABONDENȚEI DE MATERIAL, darea de seamă a operii teatrale „FAT-FRUMOS” de d. Herman Klec va apărea în numărul de mâine al ziarului nostru.

— DR. MUREȘAN ION, medic primar, și-a reluat consultațiile. Consult. între orele 5-5 la str. Putna Jo. 6, circ. III. Oprează la Sanatoriu Bega și Sanatoriu Pa'c.

## Condamnați pentru sabotaj

Timișoara, 11. Au fost condamnați pentru sabotaj următorii: I. Wiener din Deta, cu 3826 lei; N. Bojin, din Pădureni, 1600 lei; S. Faust, Timișoara, Str. Bucovinei 19.200 lei; Hans Theit, Timișoara, o lună internare lagăr; Klein Hachmurth, Timișoara, Str. T. Vladimirescu 2, 3 luni internare lagăr; Videt Peiter, Orșoara, 1 ani; S. Manușor, Vinga, 1 lună; Ana Demeșny, Timișoara, Str. A. Cosma 3, 1 lună; Tănare Petruț, Șiriet, 2000 lei, amendă comerț; Hort Martin, Gătaia, 5000 lei; Mihai Sârbu, Timișoara, Str. Negruzzi 7, 1 lună; Jivu Nicolescu, Sasca, 1 lună; Iosif Abraham, Recea, 1 lună; S. Martin, Timișoara, Str. Fröbl 17, 1 ani internare.

— Unde se primesc mesajele poștale pentru expediție. Dată fiind obligațiunea de a se verifica prin cenzura militară conținutul mesageriilor și fiind imposibilă delegarea câte unui cenzor pe lângă toate cele 9 (nouă) oficii poștale din localitate s'a luat măsura ca mesageriile să fie primite — cât timp va funcționa Cenzura militară — numai la oficiile poștale: Timișoara I din Bdul Regina Maria 2 (Palatul poștel centrale), Timișoara 2 din Gara Domnița Elena (Iosia), Timișoara 3 din Bdul Ștefan cel Mare Nr. 14 (Fabric), Timișoara 4 din Bdul Regele Ferdinand (Palatul Camerei de Comerț și Industrie). Publicii, este rugat să înțeleagă că măsura este luată în propriul său interes deoarece în felul acesta mesageriile se închid și ambalează de ei în fața cenzurilor, fără să mai fie nevoie ca ele să se mai desfășoare ulterior depunerii lor la oficiile poștale.

— Dl Dr. Aurel Baclu, fost asistent la Clinica Medicală din Cluj, și-a reluat consultațiile de boli interne și plămâni în Timișoara, str. I. Brătianu 28, de la 11-1 a. m. și 4-6 p. m., telefon 27-88. — Röntgen, quart, ultrasculte și pneumotorace.

## Biserica și Ostirea au înălțat rugăciuni pentru biruința M. S. Regelui Mihai I. Reîntregitorul

Memnitatea și parada militară dela Timișoara

Timișoara, 11. — Intreaga populație, în frunte cu autoritățile au sărbătorit la Sf. Arhanghel Mihail, ziua numelui M. S. Regelui Mihai I.

Biserica din Piața Asanești s'a oferit un serviciu divin de P. S. Episcopul Vasile Lazărescu, d. Protopop dr. Patrieș Tiucra și un sobor de proți, răscurile liturgice fiind date de corul dirigiat de d. prof. Golumba. Lăcașul Sf. Bisericii era neîncăpător pentru marea număr de credincioși, în frunte cu reprezentanții autorităților general C. Schmidt, col. Nasta, dr. Eugen Pop, primar, o delegație de ofițeri ai Armatei germane, d. Michelis, consulul Italiei, d-nii col. Stăntinescu, locot. col. Hagiopol, domnii Ienculescu și Drăgulescu, ing. Șerbanescu, inspector C. F. R., prof. Popescu, fost rector al Școlii Politehnice, ing. Liviu Faur, director industrial, Iuliu Ilincea, inspector comerțului și numeroase doamne reprezentante ale diferitelor reuniuni feminine. P. S. Episcopul Vasile a înălțat rugăciuni pentru biruința și îndelungata domnie a M. S. Regelui Mihai I.

Dumă serviciul Divin, pe Piața din fața Bisericii, d. General Schmidt a

trecut în revistă o Companie de onoare și adresându-se ostașilor, reamintește dezastrul moral pricinuit de prăbușirea hotarelor din cauza dușmanilor „noroade nesătule”, arătând că sufletul națiunii a rămas curat și întărit cu credința în trănăul Rege Mihai I., pornind la luptă crucială cu Armata vitează a Reichului German contra bolșevismului, care a fost distrus așa, cum fulgii sunt împrăștiți de un vânt puternic.

Nu trebuie însă să ne culcăm pe laurii victoriei, fiindcă mai sunt frați cari ne așteaptă spre a-i elibera de sub schingiuirea călcăului asiatic.

În această zi când întreaga Națiune Română prăznuiește și înalță rugăciuni către Dumnezeu pentru iubitul nostru Suveran, ostașii fac un sfânt legământ de luptă până la biruința cea mare și care va înalța pe tânărul și iubitul Rege Mihai I. să domnească într-o Românie numai a Românilor.

D. General Schmidt încheie urând: *Trăiască M. S. Regele Mihai I, Trăiască M. S. Regina Mamă Elena și Maresalul Ion Antonescu, Conducătorul Statului Român.*

Solemnitatea s'a încheiat cu defilarea trupelor în aclamațiile multîmii.

## Publicațiunile periodice trebuie înscrise în registrul comerțului

Timișoara, 11. — Camera de Comerț și de Industrie Timișoara, aduce la cunoștință adresa Ministerului Economiei Naționale No. 85526/1941.

Privește: Inscrierea în registrul comerțului a publicațiunilor periodice.

Potrivit art. 11 din Decretul Lege No. 1507 din 13 Aprilie 1938, orice publicațiune care apare sau urmează să apară cel puțin de 30 ori pe an, trebuie să fie proprietatea unei societăți anonime acțiuni sau a unei societăți în comandită pe acțiuni.

Proprietarii unor asemenea publicațiuni periodice — persoane juridice —

au îndatorirea să ceară inscrierea în registrul comerțului, ca orice societate de acest fel, în conformitate cu prevederile legii registrului comerțului din 1931.

Proprietarii celorlalte publicațiuni periodice, adică a acelor cari apar mai puțin de 30 ori pe an, care nu au îndatorarea de a se constitui și nu se constituie sub forma societăților pe acțiuni, nu au decât obligațiunea de a face la Tribunalul respectiv declarațiunea imprevizibilă de art. 3 din Decretul Lege susmenționat.

## Serbare pentru familiile celor mobilizați și lipsiți

Timișoara, 11. — În vederea ajutoării familiilor celor mobilizați și lipsiți, Reuniunea „St. Maria” a Femeilor Române Unite din Timișoara, aranjează o întrunire cu program românesc la lăsatul secului (13 Noiembrie), ora 6, d.

m. în sala Cercului Militar. Publicul timișorean este invitat să ia parte în număr cât mai mare. Costumul românesc e preferat. Taxa de intrare 50 lei de persoană și benevol. Bufet organizat de doamne. — Dana

## Invenții senzaționale Lemnul și orice material nu arde nici la 3250 calorii

Timișoara, 11. — Făcându-se mai multe experiențe de industriașul timișorean Ioano Antoniu, care a inventat o vopsea lac „Para-Foc”, obținând brevetul regal cu No. 2945, de către direcțiunea protecției Aero-chimică din București, s'au descoperit lucruri senzaționale.

Vopsind cu această soluție avionul, vapoarele, automobilele, morile, mașini agricole, hamele pe care le întrebunțează pompierii la stingerea incendiilor, focul nu are nici un efect asupra acestor obiecte.

Experiințele făcute, de susnumitul au dovedit, că aceste invenții sunt reale. Luând o bucată de fier și punând-o în aparatul de sudură autogenă, care dă 2800-3000 calorii, fierul s'a topit în timp de două minute. O bucată de lemn vopsită cu soluția „Para-Foc” și pusă la același aparat și ținându-o un timp de 10 minute, lemnul nu s'a arins și nici nu s'a carbonizat. O bucată de plumb vopsită și punând-o la aparatul generator de sudură autogenă și ținându-o un timp de 14 secunde plumbul s'a topit complet. Vopsind o bucată de plumb cu această soluție și ținându-o un timp de 5 minute la același aparat, plumbul a rămas la forma lui normală de mai înainte.

D-l Ioano Antoniu, ocupându-se de 7 ani, în același timp a reușit să inventeze 24 invenții diferite, dintre care cităm câteva, care urmează să se pună în aplicare.

Inventatorul are o soluție chimică lichidă cu care poate să stingă orice incendiu de orice natură ar fi el, această soluție fiind bună și contra stingerii focului provocat de bombe incendiare. Apoi mai are un lichid chimic, cu care se impregnează grâul, mazărea, linte, etc., astfel că în această stare de impregnare, cerealele nu se strică cel puțin un timp de 10 ani.

Prin invenția vopselei „Para-Foc”, s'a dovedit la biroul inventatorilor, din București, prin experiențele făcute, că asemenea vopsea contra focului nu a fost inventată de nimeni până în prezent. Despre celelalte invenții vom scrie la timp.

## Prelungirea zilelor de votare

Pentru a se da posibilitate cetățenilor Municipiului Timișoara, cari din diferite motive nu au putut vota în zilele de 9 și 10 Noiembrie curent, să-și spună cuvântul la așezarea Maresalului nostru, s'a hotărât ca votarea să continue și în ziua de Mardi, 11 Noiembrie curent, la următoarele secții de votare din Timișoara:

- 1. ÎN CETATE a) la Liceul Carmen Sylva; b) la Școala Primară No. 1 mixtă str. Grigorescu.
- 2. ÎN FABRICA: La Școala Primară Nr. 1, Str. Simion Bărnuțiu.
- 3. ÎN ELISABETIN: La Școala Primară Nr. 1, Str. Cortulul.
- 4. ÎN IOSEFIN: La Școala Primară din Str. Drăgălina.

Fiecare poate vota la secția ce-l convine, prezentând de inițialele numelui. Se strage atențiunea cetățenilor că, potrivit art. 3 din Decretul-Lege No. 3052 din

1941, votul este obligatoriu pentru toți cetățenii de sex masculin, care au împlinit vârsta de 21 de ani.

Fiind decretată obligativitatea votului, celor ce se vor abține dela vot li se vor aplica sancțiunile legale.

Toate instituțiile și întreprinderile publice și particulare, vor fi în mod obligatoriu, pe toți angajații funcționari și muncitori să se poată prezenta la vot.

## Spectacolele Operei Române din Cluj la Timișoara

Miercuri, 12 Noiembrie, ora 8.30 sec. „AIDA” de Verdi, cu A. Ducu, S. Bosica, M. Nicolescu, H. Demetrescu, N. Avrigeanu, G. Busuico.

# ULTIMA ORĂ

## Supremația aviației engleze, un bluff

Anglia a pierdut într-o singură noapte mai multe avioane decât Statele Unite sunt în stare să înlocuiască într-o lună

New York, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB transmite:

Ziarul „New York Daily Mirror”, subliniază că englezii au pierdut într-o singură noapte mai multe avioane de bombardament, decât Statele Unite sunt în stare să le înlocuiască în termen de o lună.

Operația care a costat pe englezi atât de multe avioane ziarul a fost fără nici

o îndoială încercată în urma presiunii din ce în ce mai puternice, a publicului englez, foarte preocupat de situația în general și care insistă ca să se întreprindă ceva.

Același ziar relevă că de mai multă vreme realității din Anglia, se hrănesc cu iluzia că s'ar putea învinge Germania, pe calea atacurilor aeriene.

La rândul său New York Times, anun-

ță că piloții britanici care au sburat pe deasupra Berlinului, au calificat drept infernal focul artileriei antiaeriene. Să nu-și închipuie cineva, — declară ei — că o aparare poate atinge un astfel de grad de eficacitate.

D. general Stoenescu, ministru ad interim la Ministerul Economiei Naționale

București, 11. (Rador). — D. general Stoenescu, ministru secretar de Stat departamentul finanțelor, a fost înlocuit cu interimatul ministerului Economiei Naționale pe timpul lipsei din funcție a dlui ministru I. Marinescu.

## Turcia a comemorat a treia aniversare de la moartea lui Kemal Ataturk

Ankara, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță:

Turcia a comemorat astăzi a treia aniversare de la moartea lui Kemal Ataturk.

La ora 9 și 5 minute, ora la care a încetat din viață Ataturk, președintele Enonu s'a dus la sicriul lui Ataturk și a

depus o coroană.

La această ceremonie, șeful statului a fost însoțit de membrii guvernului.

După aceea, populația a fost autorizată să defileze prin fața sicriului. Ore întregi, mii și mii de persoane au defilat, aducând omagiul lor, memoriei întemeietorului Turciei moderne.

## America este la un pas de război

Prezența trupelor în Islanda nu are un caracter defensiv

New York, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB comunică:

Președintele asociației de foști luptători americani d. Cunningham a declarat într'un discurs rostit la Boston că prezența trupelor americane în Islanda și în isulele din oceanul Pacific nu are un caracter defensiv. America nu trebuie să se înșele. Ea este mai aproape de război decât vrea să o mărturisească

guvernul.

New York, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB comunică:

„New York Times” află din Washington că s'a dat ordin tuturor comandanților din Extremul Orient, de a face pregătirile necesare evacuării imediate a soldaților din marina americană staționată în China.

## Convocarea parlamentului japonez

TOKIO, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției DNB anunță:

Un decret imperial convoacă parlamentul în ziua de 21 Decembrie în se-

siune ordinară.

Se află că în ziua de 15 Noembrie se va ține o sesiune extraordinară care va dura cinci zile.

## Sărbătorirea zilei M. S. Regelui Mihai I. la Viena

Viena, 11. (Rador). — Sâmbătă 8 Noembrie, s'a oficiat în capela română din Viena în prezența Alteței Sale Arhiducesa Ileana, o slujbă religioasă cu prilejul zilei numelui M. S. Regelui Mihai I

și pentru victoria trupelor române.

A asistat întreg personalul consulatului general al României și colonia română din localitate.

## Dr. Prof. Mihai Antonescu decorat cu Ordinul „Steaua României” în grad de Mare Cruce

Majestatea Sa Regele a binevoit a numi membru al Ordinului „Steaua României” în gradul de Mare Cruce, pe d.

profesor Mihai Antonescu, vice-președinte ad-interim al Consiliului de Miniștri.

## Greuznic accident de cale ferată în Statele Unite

Sunt 20 de morți și 40 de răniți

Kenton, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției Havas-OFI comunică:

Intr'un accident de tren al companiei Pennsylvania Railway, și-ar fi găsit moartea circa 20 călători iar alți 40 au fost răniți.

Accidentul a survenit în noaptea trecută în apropiere de localitatea Kenton, la 15 km. nord de Kenton.

Locomotiva rapidului a deraiat în urma exploziei pistoanelor locomotivii unui tren de marfă care mergea pe linie paralelă.

Ajutoarele au fost imediat organizate de către patru echipe cari au fost aduse la locul accidentului, echipele lucrând de azi dimineața până la degajarea liniei ferate.

## „Generalul iarnă” lucrează în favoarea germanilor

Din cauza gerului, serviciile din Leningrad nu mai funcționează

Helsinki, 11. (Rador). — Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Știrile sosite de pe frontul de la Leningrad confirmă că generalul iarnă continuă să lucreze mai degrabă în fa-

voarea germanilor, decât a bolșevicilor.

Din cauza gerului, serviciile publice din Leningrad nu mai funcționează, populația suferă mari lipsuri.

## Trimisi în judecată, pentru că au luat asupra lor arme capturate în luptă

București, 11. (Rador). — Au fost trimise în judecată, unele elemente ale armatei care revenind de pe front au

luat asupra lor arme dintre cele capturate împotriva ordinelor categorice ale armatei.

## Forțele germane și române urmăresc inamicul pe toate fronturile

Berlin, 11. (Rador). — Dela cartierul general al Fuhrerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În Crimeea, spre est de Sevastopol și spre vest de Kerchi, au fost înfrânte apărările inamice care opuneau rezistență înverșunată.

În timpul zilei și peste noapte, importante atacuri aeriene au fost îndreptate contra Sevastopolului. Incendii mari au izbucnit la depozite de petrol și la antrepozite de mărfuri.

În portul acestei cetăți maritime, un

crușetor sovietic și un mare vapor comerț au fost grav avariate cu lovituri de bombe.

Între Doneț și Volga și în spațiul de jurul Moscovei aviația a nimicit o mare număr de trenuri de transport sovietice.

Puternice formațiuni aeriene de luptă au atacat Moscova cu bombe explozive și incendiare.

## Starea Regentului Horthy e staționară

Budapesta, 11. (Rador). — Agenția telegrafică ungară transmite:

Cu privire la starea sănătății regentului Horthy, Duminică a fost dat publicității următorul buletin medical:

În starea sănătății regentului nu s'a produs nici o schimbare esențială. Deoarece continuă să facă temperatură, regentul nu trebuie să părăsească patul.

## Puternic cutremur de pământ în Capitală

București, 11. (Rador). — Institutul geologic din capitală comunică următoarele:

În ziua de 9 Noembrie 1941, ora 1.50 minute, 45 secunde, s'a înregistrat la observatorul din București un cutremur de pământ al cărui epicentru se găsea la o depărtare de 9500 km în același loc cu epicentru cutremurului din ziua de 5 Noembrie 1941.

Cutremurul a fost înregistrat la București timp de o oră și jumătate și este mult mai puternic decât cel precedent.